

法学教授跪访，替83人维权无果

自感走法律途径无望，跪访效果并不明显，至今没有引起政府重视

因为代理海南省三亚市一农场83名职工相关农场经营权案子被法院以超过诉讼时效两审均判败诉，上月底，59岁的中央民族大学法学院教授刘景一带职工到三亚市信访局门前跪访。但这个法学教授的跪访效果并不明显，那些农场职工至今也没有收到政府方面协调的信息。



法学教授下跪维权现场

农场变故 职工各自回家

刘景一代理的这83名职工隶属于三亚市原羊栏公社，也就是后来的凤凰镇。农场于1958年开始兴建，当时只有500亩，后来发展到如今2500亩左右的规模。农场辟出来，种上了芒果、菠萝、橡胶树等经济作物，管理人员开始集中在农场兴建的宿舍中居住，身份由社员转换为职工。

令职员们始料不及的是，一场突如其来的变故改变了他们的人生轨迹。时任场长吕谦告诉记者，1991年4月，没有任何过错和缘由，时任镇政府领导要求他在一份交出农场经营权的文书上签字，他当时表示，要求经过农场职工集体讨论。但一个镇党委副书记当时就表态撤了他的职，同时给予其留党察看两年处分。

正是这场变故，因持续数月领不到工资，原来由各大队抽上来的社员各自回家。而来自广东的陈沛林退无可退，仍然

留在当地，靠打些零工和小买卖维持生计。

维权四年 法院驳回起诉

农场职工最初曾到镇政府上访，想要个说法，但没得到回应。吕谦说，当时大家不懂打官司，各自也要生活，事情也就搁置了下来。

直至2009年，吕谦和几个农场的老人在与一名外地人老宋闲谈中提及此事，老宋当即说，你们可以打官司啊，随后宋通过女婿找到中央民族大学法学教授刘景一，代理农场老职工提起这场诉讼。2010年6月21日，吕谦等83名农场职工向三亚市城郊法院对三亚市凤凰镇政府提起行政诉讼，并要求凤凰镇政府赔偿20余年的经济损失1亿元。对于这个近乎天文数字的赔偿金额，刘景一认为并不多，他认为，如果依据相关标准计算，职工的诉求可达两三亿元。

刘景一介绍，从2009年5月至今历经两级法院4次庭审。2012年12月9日，三

亚市中院以超过诉讼时效为由，驳回了刘景一代理的83名农场原职工的起诉。

集体跪访 效果并不明显

2012年12月29日，感觉穷尽法律途径仍维权无望的刘景一，带领农场职工到三亚市信访局上访，因适逢周六无人接待，他们遂集体下跪，试图引起重视。

这是刘景一59岁的人生历程中少有的父母之外的下跪。“男儿膝下有黄金，更何况我是这样一个身份（法学教授），在跪的那一刻内心也很挣扎，但想想，我个人膝下的黄金和83人的公平正义谁轻谁重，这种做法可能是让他们获救的唯一希望，如果不那么做，83人一分钱得不到。”刘景一对记者说。

法学教授下跪维权通过网络公开之后，引起舆论强烈反响。但跪访效果并不明显，吕谦这些农场职工至今也没有收到政府方面协调的信息。综合《南方都市报》

官方禁令有待核实 抢票软件去向不明

综合央视报道 记者昨日多方核实，目前，金山、360、傲游等国内多家浏览器公司都否认接到工信部叫停抢票软件的通知。

昨日，记者采访工信部，但还未对此事作出回应，“工信部正式要求停用浏览器抢票插件”的消息有待核实。

一位网络技术人员介绍，目前市面上的抢票软件，基本上都是通过给浏览器加装插件，增加鼠标点击速度来提升订票效率的。目前，金山、360等公司的抢票软件并没有停用，用户仍能够正常抢票。而中国铁道科学研究院电子所副所长朱建生表示，制作抢票软件的公司缺少社会责任，从现有的技术手段上还没有办法完全限制抢票的行为。

吉林致12死矿难 10责任人被追责

据新华社电 日前，吉林煤监局组织召开蛟河市丰兴煤矿重大透水事故公开处理会议，公布国家煤监局对事故处理意见的批复，共10名有关责任人被追责。

2012年4月6日9时55分，吉林省蛟河市丰兴煤矿发生一起重大透水事故，造成12人遇难，直接经济损失1370万元。2013年1月18日，公开处理会议上，公布了认定结果：此次事故的性质为一起责任事故。事故直接原因是，矿井未准确掌握原老空区下限位置，实际工作面位置与图纸不符；作业人员在受水害威胁区域的下部区域作业，透水事故发生后人员无法逃生。目前，丰兴煤矿矿长王化祥等10名相关责任人被追责，分别受到法律和党纪、政纪处罚、处分。



公益广告 宣









关爱失学留守儿童

在农村有这样一批孩子
因大多数父母外出打工，他们只能像野草一样
肆意的不断成长。他们失学、他们无助！